

不同的爱

——《狼王梦》读后感

毓璜顶小学 四年级二班 赵笑楠

走在幽静的森林中,听到鸟儿美妙的歌声,看到小兔子蹦蹦跳跳,我的心感到特别温暖。不是因为这优美的环境,而是因为紫岚那温柔如水的母爱和它那残忍无情的所作所为。它并不是什么多么伟大的人物,它并不会让人那么钦佩,它只是我们平常最反感的动物。它就是——母狼紫岚。

瞧!母狼紫岚的爱是多么残酷。母狼紫岚,在必要的时候,可以狼吞虎咽地吃掉自己的狼崽;为了不让自己的孩子受猎人们的折磨和屈辱,维护“狼道”的尊严,他们都

可以一口咬断孩子的喉管,让孩子的血液瞬间喷发,无论如何也要保全尸;甚至眼睁睁地看着爱子在搏斗撕杀中受伤,死去,被饥饿的狼群咬成碎片,也不伸出援手。但这即使再残酷,也是母亲对孩子的一种爱。

通过《狼王梦》这本书,不仅让我看到了狼的残忍,更让我看到了狼的友好和母爱:紫岚为了把儿子培养成狼王,心力交瘁;到了生命的最后,为儿女与狡猾可怕的鹰中之王大金雕玉石俱焚。

我突然间明白了一个道理:

紫岚之所以做这一切,是因为有爱和梦想支撑着她。因为有爱,紫岚才会在蓝魂被兽夹夹住腰时不顾一切地咬兽夹,即便咬掉了牙齿还不肯罢休;因为有爱,紫岚才会在与大白狗周旋的情况下生下蓝魂它们;因为有爱,那些失去了父母的孤儿们能够重新感受到有家的温暖……因为有梦想,紫岚才一而再再而三地训练自己的后代,渴望其中有一个孩子能够成为狼王;因为梦想,导致紫岚对孩子们过度偏心,让紫岚的孩子不断地离他而去;因为梦想,梦想

支撑着紫岚,她才不断地从失子的悲痛中挣脱出来,培育下一个“狼王”;梦想越来越大,渐渐变成了一种渴望,一种理想,值得紫岚为此付出一切……

假如这个世界没有了爱,只有梦想,狼王梦想永远不会实现。只有梦想,一切都是虚的,只是白日梦而已,要有努力和信心。失去信心,那些孩子只会在大地震中丧失生命,只会让孤儿们再也不会找到爱的温暖……一个世界如果没有爱和信心是多么的可怕,所以让我们一起来付出我们的爱,让我们的心充满信心。



征稿启事

小荷作文专版面向烟台市中小學生征集优秀作文,欢迎同学们积极来稿,投稿时请注明学生姓名、学校、班级、指导教师及联系方式,并附加生活照一张。
小荷版投稿邮箱:
qlwbxh@126.com

让阅读成习惯

毓璜顶小学

二年级三班 刘津麟



阅读,能让一个人快乐,阅读,能让一个人获得知识,所以要阅读成为习惯,每个人都爱上读书。这个假期,我读了很多有趣的书。像《笨狼的故事》里,讲得这只狼虽然很笨,但是它很善良,很爱帮助别人。这个故事让我想起一句谚语:“尺有所短,寸有所长”。还让我明白了一个道理:每一个人都有他自己的优点和缺点。要多看别人的长处,学习别人的优点。

再如《星空》这本书,让我了解了许多关于太空的知识,我知道了超巨星比太阳大一千倍,知道了地球是由太空中的灰尘和碎片组成的。从《妈妈不是我的佣人》这本书中,我学习到了要自己事情自己做,不要老依赖别人,要成为一个独立自主的小男子汉,帮妈妈做些力所能及的家务事。我想成为和《香草不是笨小孩》中的香草一样的孩子,爱提问题,有好奇心,勇于探索。

读书给我带来了许多乐趣,让我爱上许多故事中的人物,学习许多知识,希望大家和我一样爱上读书。

快乐过新年

星海艺校

三年级二班 李芳毅

指导教师 汤海英

大年三十,我和爸爸、妈妈下午早早就来到奶奶家,帮她准备年夜饭。年夜饭可丰盛了,摆了满满一桌子,有鸡,有鱼,还有年糕,爷爷说,这些必须有,因为它们寓意着“吉祥如意”、“年年有余”、“步步高升”。

吃完年夜饭,我和爸爸到楼下放鞭炮和烟花。周围有好多人都放在放鞭炮和烟花,鞭炮声是震耳欲聋,我胆子小有些害怕,只能远远躲在楼梯口捂着耳朵看,地上放的烟花打到空中造型各异,有花束形的,有球形的,有心形的,五颜六色,把大地都照亮了,等爸爸放完了,我在路边放了几根“滴滴金”,也算过了把瘾。

春节晚会开始了,我们全家围坐在电视机前观看精彩的综艺节目,有喜气洋洋的大型歌舞,有搞笑的小品、相声,还有我最喜欢的刘谦的魔术,不知不觉12点的钟声敲响了,新年到了!我又长了一岁!

初一早上,我被妈妈叫醒,已经8点了,我连忙穿上新衣服,起来给爷爷、奶奶拜年,一声“过年好”换来奶奶的一个“大红包”,爷爷端上热气腾腾的饺子,我吃到第三个就吃出来个大红枣,爷爷说今年我肯定能健康康的,我们的生活也能红火甜蜜。

吃完饺子,我和爸爸、妈妈一起出去给长辈们拜年了。新的一年开始了,我也要祝愿我们的祖国永远繁荣昌盛,我们的生活天天像过年一样红红火火!

爱的味道

上尧小学

四年级一班 郑梦瑶

指导教师 张雪云

冬天母爱的味道,哪里都有,无处不在。

晚上我想着把衣服放在床头了,到哪里去了?我又在到处翻找。急得像热锅上的蚂蚁!“妈妈,我的衣服没了,快帮我找一找。”“你的被窝里。”正在做饭的妈妈大声地说。我一看,果真在妈妈的被窝里。咦?奇怪!衣服怎么会在妈妈的被窝里?难道晚上衣服长腿跑了?我怀着迷惑不解的心情问老爸,老爸说:“你的妈妈还不是为你好,早晨你妈妈怕你着了凉,所以给你放在被窝里暖和着。”原来妈妈是为我好呀!

每天放学回家,妈妈都给我热一杯牛奶放在我的书桌上,但是每天妈妈却不喝,她总是说:“宝贝啊,妈妈特别不爱喝这个东西,我喝水,喝水预防感冒的哦!”哎!妈妈总是这样说,后来我才知道,妈妈是舍不得喝呀!

我这是第一次自己过马路,妈妈就在我的后面远远望着我,并没有陪我走过来,妈妈说“先看看左右的车辆”。于是,我观察起车辆。不行!不能让妈妈失望!于是,我大胆地过了马路,我回头看妈妈时,当时的妈妈眼睛咪咪成了一条线。

妈妈您为我付出了多少呀!您就像一条大河,慢慢地让我们这些小幼苗,喝足了水分,茁壮成长。再也不用您这个巨伞为我们遮风挡雨,为我们操心了!

第一次做汤圆

牟平区观水中心小学 二年级四班 刘睿哲 指导教师 刘红华

元宵节的下午,我和妈妈来到世茂百货参加齐鲁晚报组织的小记者做汤圆活动。到了活动场地之后,那里已经聚集了很多人,我们都盼望着活动能快点开始。

下午两点,活动终于开始了,我被排在了第三组。我们来到桌子前,一位阿姨发给我们每人一个白色的小塑料盘,另一个阿姨又给我们每人拍了一块面。发完面团,阿姨就开始教给我们怎么包汤圆。只见她先拍下一块面,然后告诉我们应该怎样把面搓成一

个长条。她边说边用双手搓着面团,只见面团转眼就变成了长条。

看到这儿,我已经等不及了,就跟着做了起来。妈妈告诉我,我要先把面揉软,我就先使劲用手掌反复将面团压扁、团起,等面变软了,再用双手来回使劲搓,面团很快也变得又圆又长了。这时我发现,在我搓面的时候,已经有人开始包了。这下,我急了,赶紧从长条上拍下一块面,用手把它捏成小碗形,阿姨就在面片上放了一点芝麻馅,接着我小心地

把它包成圆,再在手心里揉得又圆又滑。第一个汤圆终于做好了!我又照这样一连做了七个,直到把面用完了。我把做好的汤圆整齐地摆在小盘里,心里别提有多高兴啦!

晚上,我和爸爸妈妈一起品尝了我亲手包的汤圆,爸爸妈妈都说我包的汤圆很好吃,我自己也觉得它的味道格外香甜。我和妈妈约定,明年元宵节,我要在家里继续包汤圆,送给更多的亲朋好友们品尝。

好习惯需要坚持

星海艺校 二年级二班 王璠瑶 指导教师 贺婷婷

每当我向老师问好时,老师总是向我投来鼓励与赞许的目光,我从不懂事的小孩,慢慢变成手捧奖状的学生。好习惯伴我走过美丽的童年时光。

我是一个要强的女孩。记得小时候,我刚学古筝的时候,兴致还比较高,只要用手轻轻拨动琴弦,琴弦就会发出悦耳的声音。我以为弹琴就是如此简单!这样坚持了一个多月,我就开始学会偷懒了,也厌烦了反复弹奏弹出的曲子。为了躲避练琴,我可是使出了十八般武艺,不是故意弹错音,就是使劲地用手指拨琴弦;不是弯腰驼背,就是常常

走神;还时不时地上趟厕所,喝口水,经常一出去就是十几分钟。妈妈说我耽误的时间比弹琴的时间都要长,连一分钟都坐不住,气得妈妈直说要把手里的古筝卖掉。由于我的偷懒,我的古筝越弹越差,到了测试的时候,由于成绩不好,被古筝老师批评了一顿,老师告诉我:功夫要下在平时,没有付出就不会有回报。

从那天起,我再也不像以前那样了。现在每天晚上吃完饭我都会准时来到古筝旁边,放好琴谱,坐到琴凳上,认真地练一个小时的古筝。我已经这样认真地坚持练琴很长时间了,我



相信自己还能继续坚持这样练琴的。妈妈夸我比以前进步了,学琴也认真了许多,能稳稳地坐在那里练琴,不再浪费时间了,而且弹得很好听。听到妈妈的表扬,我的心里像吃了蜜一样甜。

现在每天练习弹古筝已经变成了我的习惯,我的古筝弹得越来越好,我也有了自信心。我也知道了任何好习惯的培养都要坚持,都要认真地去,坚持到底就会有回报。

停电的那个晚上

烟台双语实验学校 初二年级五班 尹淘 指导教师 李华杰

坠,全身散发着热气,也照亮了不小地方,映在玻璃桌上,好生明亮。拉开窗帘,盈盈的月光倾撒下来,柔柔的,静静的,浮躁的心沉静下许多,水仙发出的香气淡淡的,幽幽的,也很衬景。缓缓地坐下,开始听妈妈讲过去的故事。

我们围成一个圈,盘腿而坐。妈妈的声音轻轻的,慢慢的,每丝声音都抚摸着心里最柔软角落。妈妈的笑容,静静的,亮亮的,轻轻勾起的嘴角,勾起了我们美好的回忆,也勾勒了一幅幅唯美灵动的画面。妈妈的发丝虽不柔顺,却乌黑明亮,让人心里踏实沉

静。每根发丝间,都洋溢着过去的味道,也点缀着静雅的香气。花好月圆,烛光高照,月光柔和,今夜良宵。

开一丝小窗,清风袭来,泛起一丝凉意,风中含着清凉的味道,沁人心脾。鱼儿静静地游,花儿静静地长,蜡烛静静地燃,风儿静静地吹,一切的一切都一改平日的浮躁,在这停电的夜里沉下去,静下去。我们的心里也好似一汪平静的水,有微风浅浅吹过。

定有人抱怨停电,我倒觉得停电未必是一件坏事。大家在一起聊聊天,喝喝茶,吹吹风,这何尝不是

人生一大趣事呢。如今,电子产品已经干涉我们生活太多了,等车时,一人捧着一部手机;吃饭时,一人也捧着手机,没有交流,各自玩自己的,人与人之间产生隔阂。在电子产品为我们提供一些帮助的同时,是否也在干涉着我们的正常生活?有了电视,人们茶余饭后不会去沏一壶茶,静静闻着墨香;不会倒一杯酒,把酒问月。有了电灯,人们不会点着红烛,在红烛下听着妈妈浅浅诉说;不会再过着日出而作日落而息的自然、健康的生活。

停电那天晚上,我们再一次体会到了,电没了,人近了。



啾的一声,一片漆黑。

先是乌黑一片,过一会儿才看清四周。得出一个悲催的结论——停电了!

正要抱怨刚刚看的热火朝天的《快乐大本营》被硬生生掐断了,这时妈妈踏着轻盈的步伐,托着一根蜡烛走过来放到桌子上,火苗泛着光,忽橙忽黄,左右晃动,摇摇欲